

ÉRETTSÉGI TÁJÉKOZTATÓ

Általános tudnivalók

Az Oktatási Hivatal érettségivel kapcsolatos általános tájékoztató oldala [ITT érhető](#) el.

Az Oktatási Hivatal nyilvánosságra hozott anyagai [ITT érhető](#)k el.

[Érettségi vizsgatárgyak vizsgakövetelményei és vizsgaleírásai a 2020-as NAT szerint.](#)

Az érettségi vizsgán alkalmazható [mentességek szabályai](#).

A 2024. évi tavaszi érettségi [vizsgák időpontjai](#).

Az érettségi vizsga abból a tárgyból tehető, amelyből legalább elégséges szinten teljesítette a jelentkező a tantárgy tantervi követelményeit minden tanított tanévben.

Az érettségi vizsgán a vizsgázónak 5 vizsgatantárgyból kell – legalább középszinten – vizsgát tennie (lehet többől is). A kötelező tárgyak: **magyar nyelv és irodalom, történelem, matematika és egy idegen nyelv**; az 5. kötelezően **választható vizsgatárgy** bármely olyan tantárgy lehet (akár lehet egy másik idegen nyelv is), amelyből teljesítette a tanuló az iskolai tantervi követelményeket és megfelelő számú év végi osztályzattal rendelkezik.

Ha olyan tantárgyból kíván a jelentkező érettségi vizsgát tenni, amely nem szerepel iskolánk helyi tantervében, akkor egy másik középiskolában vendégtanulónként tehet érettségi vizsgát az általa választott vizsgatárgyból, a tantárgyból való osztályozó vizsga után.

Egyes vizsgatárgyak választásakor **Nyilatkozatot** kell csatolni a jelentkezési lap mellé, melynek kitöltése kötelező!

Előrehozott érettségi eredménnyel /eredménytelennel is/ rendelkező jelentkezőnek a rendes érettségire való jelentkezésénél mellékelnie kell az eredményt igazoló **Törzslap-kivonatot!**

Az alábbi honlapon lehet megtekinteni, mely jogszabály szabályozza az érettségi vizsgákat a **100/1997. (VI. 13.) Kormányrendeletet**, valamint mely tantárgyakból tehető emelt szintű érettségi vizsga, illetve a vizsgára jelentkező személyes adatainak kezelésére vonatkozó Tájékoztatót:

<https://www.oktatas.hu/koznevelas/erettsegi/jogszabalyok>

Sajátos nevelési igényű vagy beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő vizsgázóra mentesítési szabályok vonatkoznak, ezek elérhetőek alábbi portálon:

https://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/erettsegi_SNI_tajekoztato.pdf

Szabálytalanság, elégtelen vizsgaeredmény esetén javítóvizsga, fel nem róható okból be nem fejezett vizsgánál pedig pótló vizsga tehető legközelebb a következő vizsgaidőszakban, ezekben az esetekben **nem kap érettségi Bizonyítványt** a vizsgázó!

Ha a vizsgázó a rendes érettségi vizsgán valamely vizsgatárgyból szintemelő vizsgát tett, illetve rendelkezik 2 vizsgaeredménnyel, a szóbeli vizsgája után, az eredmények ismeretében írásban nyilatkozik arról, hogy érettségi bizonyítványában melyik minősítés szerepeljen. A bizonyítványban nem szereplő eredményről **Tanúsítványt** kap a vizsgázó./ A felvételi eljárásban automatikusan a jobb eredményt számítják be./

A vizsgázó érettségi bizonyítványa, ha **idegen nyelvből emelt szintű érettségi vizsgát** tett, és sikeresen teljesítette az érettségi vizsga írásbeli és szóbeli vizsgáit.

a.) ha legalább 60 %-ot ért el, középfokú (B2) komplex típusú,
b.) 40-59 % elérése esetén alacsony fokú (B1) komplex típusú államilag elismert nyelvvizsga-bizonyítvánnyal egyenértékű okiratnak minősül.

Az érettségi bizonyítványt, egyéb dokumentumokat a középszintű szóbeli vizsgák eredményhirdető értekezlete után személyesen veheti át a vizsgázó.

A tanulói jogviszony után tetszőleges számban és időben lehet a már letett érettségit kiegészíteni, javítani, ismételni mindkét szinten, valamint a szintjét emelni az akkori követelményekkel, s költségtérítéssel.

Az érettségi vizsgák értékelése

A vizsgán nyújtott teljesítményt mindkét szinten százalékosan és osztályzattal értékelik, s mindkét eredmény bekerül a bizonyítványba a szintjelzéssel együtt. Az elégséges osztályzat alsó határa mindkét szinten 25 %, a jelesé középszinten 80 %, emelt szinten 60 %. Minden vizsgarészből **legalább 12 %-ot** kell teljesíteni, hogy legalább elégséges eredményt kaphasson a vizsgázó. Az emelt szint eredménye nem számítható be középszintű vizsgának!

Középszinten az értékelést az iskola tanárai végzik és a szóbeli vizsga is az iskolában lesz, míg emelt szinten a kijelölt iskolában megírt írásbelit a Kormányhivatal által megbízott személy javítja, értékeli, illetve emelt szóbelin 3 fős tantárgyi vizsgabizottság előtt folyik a vizsga, szintén egy kijelölt iskolában. **Minden eredményt azonban a középiskolánkban ismerhet meg a vizsgázó.**

Az érettségi eredmény a felvételihez (a pontszámításról bővebben [ITT](#) olvashat) szükséges tanulmányi pontokba is és az érettségi pontok meghatározásába is beleszámít:

- a. **a tanulmányi pontokba** az 5 tantárgy iskolai eredménye mellett az érettségi százalékos eredmények átlaga is számít, az átlagot a bizonyítvánnyal vagy tanúsítvánnyal igazolt 4 kötelező és 1 választott tantárgy érettségi eredményéből kell kiszámítani;
- b. **az érettségi pontok számításához** a felsőoktatás egyes képzési területeit feltüntető listából kell kiválasztani azt a **két** tantárgyat, amelyből legalább középszintű érettségi eredménnyel kell rendelkezni, s ezen eredmények alapján számítható az

érettségi pont. A 2 tantárgy százalékos eredményének összegéből kapható meg az érettségi pont.

A felvételiző az érettségi pontok kétszeresével is kaphat felvételi pontszámot, ha ez több, mint a tanulmányi pontok(automatikus). Felsőfokú szakképzésre jelentkezőnél a tanulmányi pontok kétszerezésével is számolnak.

Valamely érettségi vizsgatárgy elégtelen érettségi eredménye esetén a vizsgázó nem kap érettségi bizonyítványt/ kivéve, ha 5 vizsgatárgyból rendelkezik eredményes vizsgajeggyel, a kötelező vizsgatárgyakat beleértve/, így szeptembertől nem kezdhet felsőfokú tanulmányokba. Az elért eredményről ilyen esetben **Törzslapkivonat** készül.

Érettségi osztályzatok számítása

Középszintű érettségi vizsga esetén az elérhető pontszámok százalékos teljesítésének osztályzatban történő kifejezése a következő:

- 80 – 100 % elérése esetén jeles (5)
- 60 – 79 % elérése esetén jó (4)
- 40 – 59 % elérése esetén közepes (3)
- 25 – 39 % elérése esetén elégséges (2)
- 0 – 24 % elérése esetén elégtelen (1)

Emelt szintű érettségi vizsga esetén az elérhető pontszámok százalékos teljesítésének osztályzatban történő kifejezése a következő:

- 60- 100 % elérése esetén jeles (5)
- 47 – 59 % elérése esetén jó (4)
- 33 – 46 % elérése esetén közepes (3)
- 25 – 32 % elérése esetén elégséges (2)
- 0 – 24% elérése esetén elégtelen (1)

A százalékkérték mindig egész szám, melynek kiszámításakor csak az egész értékekig számolnak, a tizedes jegyeket nem határozzák meg (így kerekítés sem lehetséges).